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▪ Изменения в Налоговый Кодекс внесены Федеральным законом от 27.11.23 № 539-ФЗ

▪ Новые правила применяются к сделкам, доходы/расходы по которым признаются с 2024 



Level 1

ВЗАИМОЗАВИСИМОСТЬ
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Взаимозависимыми лицами признаются:

▪ Организации, принадлежащие/контролируемые близкими родственниками;

▪ КИК и контролирующее лицо;

▪ Организации, признаваемые КИК, если их контролирует одно и то же лицо.

В НК добавлены основания для признания взаимозависимости
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КОНТРОЛИРУЕМЫЕ СДЕЛКИ
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▪ Доход превышает 1 000 000 000 рублей в год;

▪ Стороны применяют разные ставки налога на прибыль;

▪ Одна из сторон сделки:

• Платит НДПИ; 

• Платит ЕСХН;

• Освобождена от налога на прибыль; 

• Участник «Сколково»;

• Применяет инвестиционный налоговый вычет и др.

Сделки с взаимозависимыми иностранными лицами

▪ Доход превышает 120 000 000 рублей в год.

Внутрироссийские сделки с взаимозависимыми лицами
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СДЕЛКИ, ПРИРАВНЕННЫЕ К СДЕЛКАМ

С ВЗАИМОЗАВИСИМЫМИ ЛИЦАМИ
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Сделки с участием независимых посредников

▪ Нефть и товары, выработанные из нефти; 

▪ Черные и цветные металлы;

▪ Минеральные удобрения;

▪ Драгоценные металлы и камни.

▪ Доход превышает 120 000 000 рублей в год.

Сделки с лицами из офшоров

Внешняя торговля товарами из перечня Минпромторга
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СДЕЛКИ С УЧАСТИЕМ ПОСРЕДНИКОВ
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▪ Включение в прежние цепочки поставок независимых посредников из СНГ, стран Азии и др.

• Посредник не выполняет никаких дополнительных функций, кроме организации 

реализации/перепродажи товаров/работ/услуг между взаимозависимыми лицами;

• Посредник не принимает никаких рисков, не использует никаких активов для организации 

реализации.

▪ Совокупность сделок с участием посредников приравнивается к сделке между 

взаимозависимыми лицами, не принимая во внимание наличие посредников.
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СДЕЛКИ С ЛИЦАМИ ИЗ ОФШОРОВ 
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▪ Перечень офшорных зон расширен (приказ Минфина РФ от 5.6.23 № 86н);

▪ В перечень включены страны ЕС, США, Великобритания, Канада, Япония и др.;

▪ В отношении этих стран Перечень применяется с 1.1.24 (письмо Минфина от 1.11.23 № 03-08-

13/104225).

▪ Не признаются контролируемыми сделки с лицами из стран, с которыми приостановлены 

СИДН, если:

• Сделки заключены до 1.3.22;

• Порядок определения цен и/или подходы к ценообразованию не менялись после 1.3.22;

• Сделки не являлись контролируемыми по состоянию на 1.3.22.
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УВЕДОМЛЕНИЕ О КОНТРОЛИРУЕМЫХ СДЕЛКАХ
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Расширен состав сведений, приводимых в Уведомлении

▪ Организации подают Уведомления только в электронной форме; 

▪ Физические лица вправе подавать Уведомления на бумажном носителе.

▪ Условия совершения сделки;

▪ Сделки с товарами: базис поставки товаров, дата отгрузки товаров (дата перехода права 

собственности на товары, дата признания дохода/расхода);

▪ Метод, использованный для целей налогообложения доходов;

▪ Использованные источники информации о сопоставимых сделках;

▪ Цепочка создания стоимости – для сделок между взаимозависимыми лицами с товарами по 

списку Минпромторга.

Штраф

▪ 100 000 рублей – непредоставление Уведомления или недостоверные сведения в нем 

(ранее – 5 000 рублей).
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ДОКУМЕНТАЦИЯ

О ТРАНСФЕРТНОМ ЦЕНООБРАЗОВАНИИ (1)
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Предоставление документации

▪ Документация может быть истребована налоговыми органами вне рамок проверки 

ценообразования; 

▪ Срок предоставления документации – 30 дней со дня получения требования;

▪ По контролируемым сделкам с товарам из перечня Минпромторга (за исключением 

внутрироссийских сделок) – документация подается в ФНС вместе с Уведомлением о КС. 

Штраф

▪ Штраф за непредоставление документации в отношении сделки или группы однородных 

сделок – 500 000 руб.; 

▪ Штраф за непредоставление Национальной документации –1 000 000 руб.;

▪ Ранее эти штрафы не были предусмотрены.
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ДОКУМЕНТАЦИЯ

О ТРАНСФЕРТНОМ ЦЕНООБРАЗОВАНИИ (2)
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Расширен состав сведений, содержащихся в документации

▪ Коммерческие и финансовые условия сделки;

▪ Функциональный анализ с приложением подтверждающих документов;

▪ Сведения об иностранном взаимозависимом лице – стороне сделки:

▪ Доходы и расходы;

▪ Численность сотрудников;

▪ Прибыль (убыток);

▪ Стоимость основных средств;

▪ Подтверждающие документы, включая финансовую отчетность. 

▪ Документы, содержащие регистрационные данные иностранного лица;

▪ Сведения о лицах, выступающих от имени иностранного лица, предоставленные 

налогоплательщику при заключении сделки.
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ДОКУМЕНТАЦИЯ

О ТРАНСФЕРТНОМ ЦЕНООБРАЗОВАНИИ (3)
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Методы определения доходов для целей налогообложения

▪ Налогоплательщик обязан пользоваться методами определения доходов для целей 

налогообложения, предусмотренными гл.14.3 НК РФ;

▪ Сравнительный анализ коммерческих и финансовых условий сделок должен производиться в 

соответствии с НК;

▪ Обязательным становится описание корректировок для обеспечения необходимой степени 

сопоставимости условий сделки и сопоставляемых сделок;

▪ Обязательным становится указание на источники информации, разрешенные НК.
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НАЛОГ НА ДИВИДЕНДЫ
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▪ Доход, полученный взаимозависимым иностранным лицом из-за применения в сделке нерыночных 

цен, приравнивается к дивидендам;

▪ Дата получения дохода – последний день года, в котором совершена сделка;

▪ Доход облагается у источника в РФ по ставке 15%;

▪ Налог платить не нужно, если нерезидент вернул доход:

• До даты уплаты налога;

• До открытия проверки + проценты (1/300 ключевой ставки ЦБ).
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ПРОВЕРКИ
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Сроки назначения проверок 

▪ С 26.3.24 изменены сроки назначения ТЦ-проверки: 

Срок не привязан к дате подачи Уведомления, глубина проверки – 3 года

Ранее: 2 года после подачи Уведомления о Контролируемых сделках

(Постановление КС РФ от 14.7.23 № 41-П, Федеральный Закон от 26.2.24 № 39-ФЗ)

. 

Анализ ценообразования. Доплата налога

▪ При наличии у налогоплательщика собственных сопоставимых сделок с независимыми 

лицами налоговый орган теперь вправе использовать и иную информацию для построения 

рыночных интервалов;

▪ Налоговый орган будет рассчитывать налоговую корректировку исходя из медианного 

значения рыночного интервала цен или рентабельности;

▪ Самостоятельная корректировка – исходя из любого значения интервала.
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ШТРАФЫ ЗА НЕУПЛАТУ НАЛОГОВ
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▪ Сделки с взаимозависимыми нерезидентами;

▪ Сделки с лицами из офшоров, включая ЕС, США и др.;

▪ Сделки с участием независимых посредников;

▪ Внешнеторговые сделки с товарами из Перечня Минпромторга.

Штраф – 100% от суммы недоплаченного налога, но не менее 500 000 рублей

Наличие документации, обосновывающей цены, не освобождает от штрафа

▪ Внутрироссийские сделки:

Штраф – 40% от суммы недоплаченного налога, но не менее 30 000 рублей

Наличие документации, обосновывающей цены, освобождает от штрафа
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ШТРАФЫ ЗА НЕПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОТЧЕТНОСТИ
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▪ Уведомление о контролируемых сделках 100 000 р.

▪ Документация в отношении конкретной сделки 500 000 р.

▪ Уведомление об участии в МГК 500 000 р.

▪ Национальная документация 1 000 000 р.

▪ Глобальная документация 1 000 000 р.

▪ Страновой отчет 1 000 000 р.

▪ Сведения из финансовой отчетности МГК,                         1 000 000 р.

Финансовая отчетность участника МГК
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МЕЖДУНАРОДНЫЕ ГРУППЫ КОМПАНИЙ
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▪ Дополнено определение МГК;

▪ Утвержден Перечень стран, не обменивающихся страновыми отчетами (приказ Минфина, ФНС от 

1.12.23 № ЕД-7-17/915@): 

Австралия, Австрия, Бельгия, Германия, Греция, Дания, Ирландия, Испания, Италия, Кипр, 

Люксембург, Нидерланды, Норвегия, Польша, Португалия, Румыния, Словения, 

Финляндия, Франция, Швеция, Япония, Бермуды.

▪ Российская компания, входящая в МГК, с материнской компанией – резидентом стран из Перечня, 

будет сдавать страновой отчет.
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РЕКОМЕНДАЦИИ
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▪ Определить сделки, являющиеся контролируемыми с 2024 с учетом изменения цепочек поставок и 

расширения списка офшоров;

▪ Определить подходы к ценообразованию в этих сделках, подготовить документацию, 

обосновывающую соответствие цен рынку;

▪ Производить самостоятельную корректировку налога при отклонении цен сделок от рыночного 

уровня, не дожидаясь контрольных мероприятий со стороны налоговых органов. В этом случае 

сумма доплаты налога будет меньше;

▪ Обсудить с иностранными контрагентами необходимость уплаты налога на дивиденды с суммы 

налоговой корректировки при отклонении трансфертной цены от рынка;

▪ Участникам МГК – запросить у Группы глобальную документацию и информацию для подготовки 

Уведомления об участии в МГК и странового отчета.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 

115114 Москва

1-й Дербеневский пер. 5

+7 495 788 00 05

konsugroup.com

info@konsugroup.com

196006 Санкт-Петербург

Лиговский проспект 266

+7 812 325 82 94

050010/A25D9D1 Алматы

пр. Достык 38

00210 Хельсинки

Италахденкату 15-17

konsugroup.com Подписывайтесь

на нас в Telegram

Бухгалтерия и финансы

Зарплата и кадры

Право и налоги

Аудит IT решения
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